

Последний звонок. Последний?..

★ ★
ЛИРИЧЕСКИЙ РЕПОРТАЖ С ПЕДФАКА

Улыбки, радостные лица, праздничный шум, и над всем этим, я бы сказал, торжественно-светлое, мажорное плавание цветов. Словом, аудитория молодая, красивая, слегка волнующаяся.

Да, это собрались ребята и девчата последнего курса педагогического факультета на свой традиционный праздник — последнего звонка. Он состоялся в минувшую субботу.

Заместитель декана факультета Евгений Ефимович Лосин уже начинает что-то говорить перед этой необычной аудиторией, а разговоры в рядах все еще не смолкают. Нужна еще минута, а может быть две, чтобы голоса стихли.

И, может быть, некоторые еще не слышат, как он, стоя в президиуме и не менее взволнованно, чем присутствующие, а даже, может быть, более, произносит первые слова:

— Дорогие выпускники! Трудно говорить сегодня, но мы собрались, чтобы услышать звонок, последний звонок... Теперь уже нечего скрывать от вас, а надо сказать: ваш курс особенно хороший. Подтянутый, организованный, для него характерна не только высокая дисциплина, но и высокая успеваемость. Именно ваш курс «болел» всеми институтскими мероприятиями, взрастил многих общественников, доказал, что он свято хранит и преумножает замечательные институтские традиции. Он дал десять мастеров спорта, столько же кандидатов в мастера, двадцать перворазрядников.

Ваш курс был первым, который перешел на самоуправление. Этот опыт прошел успешно, хотя, разумеется, были и замечания. Но сегодня, как говорится, кто вспоминает старые грехи, тому глаз вон. Поэтому я еще раз заявляю: вы оставили в институте заметный след. И от имени всех ваших учителей и наставников хочу пожелать вам счастья, успехов в работе, крепкой дружбы с институтом.

Потом взял слово проректор по учебной работе Владимир Васильевич Ухов.

— Учение завершилось. Остались только последняя экзаменационная сессия и государственные экзамены. Теперь мы можем вас называть нашими коллегами. Чем больше уйдет вас из стен вуза с дипломами с отличием, тем радостнее будет нам и вам.

Не забывайте, что ваш выпуск юбилейный, пятидесятый. Первый

выпуск лесгафтовцев был в 1921 году. А в октябре этого года будет отмечаться 75-летие института. Хотя вас с нами уже не будет, но вы должны помнить — эта дата непосредственно касается каждого из вас, ибо для очень многих институт был не только вторым домом, но кладезем, из которого вы черпали знания, чтобы передавать их своим ученикам.

Доброго вам пути! Так хочется сказать мне от имени преподавателей, профессоров, теперь уже ваших старших товарищей.

Счастья вам в пути!

И секретарь комитета комсомола Леонид Перфильев, и выпускник педфака Валерий Евдокимов, и секретарь партийного бюро института Эдуард Михайлович Смирнов, и студентка-первокурсница Наташа Петрова, и другие — все они говорили именно те слова, которые, я убежден, навсегда западут в сердцах всех выпускников-педфаковцев. И не раз о них вспомнят в трудные и счастливые моменты те, кто совсем скоро покинет ставший родным институт. Иначе и не может быть. И очень хорошо выразил эту мысль от имени сокурсников Валерий Евдокимов. Он сказал так:

— Друзья!

Сегодня мы прощаемся с родным институтом, а через месяц разведемся в разные уголки нашей Родины. Но где бы мы ни были, куда бы нас ни забросила судьба, мы с теплотой и гордостью будем вспоминать тебя, родной институт, вас, наши учителя и наставники.

За годы, проведенные в институте, мы многому научились. Были у нас радости и огорчения, «завалы» и пересдачи экзаменов, прогулы, но и высокая активность в общественных мероприятиях. Курс всегда активно участвовал в комсомольской жизни института.

Началась наша работа с комсомольской свадьбы. Сначала женили секретаря курсового бюро на комсоре 3-й группы, затем — старосту курса на студентку этой группы, а потом выдали замуж и женили еще 25 человек...

За годы учебы нас упрекали иногда в слабом повышении спортивного мастерства, но ведь в 1969 году в Праге чемпионом мира по велоспорту стал студент нашего курса Сергей Кусков, а чемпионкой страны и обладательницей кубка СССР стала Галина (Окончание на 2-й стр.)

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 24 (665)

Понедельник, 28 июня 1971 г.

Газета издается с 1940 года



«У ЗАОЧНИКОВ — СЕССИЯ». Под таким названием читайте информацию на второй странице.

МАРШРУТЫ ДОБРЫХ ДЕЛ

Считанные дни остались до отправки студенческих строительных отрядов института в разные концы нашей страны и за рубеж.

Один из них третьего июля отправится в Гурьевскую область. В составе отряда пятнадцать студентов и тридцать пять «трудных» подростков, состоящих на учете в милиции. Командует отрядом студент третьего курса педагогического факультета Александр Новиков, а комиссаром у ребят — его одноклассник Валерий Лукьянов.

Отряд «Приморье» в составе тридцати шести человек будет заниматься строительством оросительных систем. Командует им заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института ленинский стипендиат Алексей Мартынов (третий курс педагогического факультета). Комиссар — аспирант кафедры физиологии Анатолий Хутов.

Пятнадцать наших студентов, руководимые преподавателем кафедры легкой атлетики Михаилом Петровичем Сорокиным, отправятся в Болгарию на строительство спортивных сооружений Софийского института физкультуры.

В свою очередь пятнадцать болгарских студентов придут к нам и будут работать с отрядом, направляемым в Ленинградскую область. Тридцать пять наших студентов и их болгарские друзья будут заниматься рытьем траншей. Здесь командиром выбран студент второго курса спортивного факультета Халим Трегулов, а комиссаром — аспирант кафедры гимнастики Владимир Киселев.

В Южно-Сахалинск на строительство олимпийского комплекса поедет наш пятый отряд. Им руководит преподаватель Александр Андреевич Синюрин (спортсооружения). Комиссар отряда — Виталий Кугуенко (третий курс спортивного факультета).

Немало полезного будет сделано этим летом нашими ребятами. Верится, что каждый из них со всей ответственностью отнесется к порученному делу. Ведь им доверена немалая честь — представлять наш город, наш институт.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ,
секретарь комсомольской организации института

ОБ ОДНОМ ИЗ СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТРЯДОВ — «ОЛИМПЕ» — ЧИТАЙТЕ В СЕГОДНЯШНЕМ НОМЕРЕ НА ВТОРОЙ СТРАНИЦЕ.





У ЗАОЧНИКОВ — СЕССИЯ



СЧИТАННЫЕ дни отделиают студентов от начала очередной сессии. Их немного, но за этот срок нужно успеть дочитать возможно еще незнакомые страницы, еще и еще раз просмотреть конспекты, окончательно «расправить» зачетами.

А для тех, кого вы видите на этих снимках, большинство забот уже позади. Наш фотокорреспондент побывал на одном из последних экзаменов у студентов-заочников. В этот день они сдавали научный коммунизм.

Доцент кафедры марксизма-ленинизма Иван Павлович Гавриленко положительно оценил итоги сдачи этого предмета заочниками. Вот что он сказал:

— Экзаменационная комиссия проверяла знание этого предмета у 135 человек. В течение шести дней студенты разных групп демонстрировали нам свои знания. И, надо отметить, были они в большинстве своем довольно основательными. Во всяком случае ни у одного не было «провала». Более того, если быть совершенно точным, то 42,5 процента студентов получили «хорошо», 19,5 процента — «отлично».

Не была исключением и группа, студенты которой запечатлены на этих снимках.

Что ж, именно потому хорошее настроение у Льва Бурчалкина (верхняя фотография на первой странице). Известный ленинградский футболист и в этот день оказался на высоте, получив «отлично».

На нижнем снимке С. Катков (2-я группа, гребля), отвечающий экзаменационной комиссии.

На снимках, помещенных на этой странице: к ответу готовится В. Шумилов (он на первом плане); экзамен сдает А. Тенягин (4-я группа, футбол-хоккей).

Поиск ведут школьники

Свято чтит наш народ память солдат — защитников Родины. Особая дань уважения тем, кто отдал жизнь за народное счастье. Ученики средней школы № 518 г. Ленинграда собирали в этом году материалы о спортсменах-героях.

Немало узнали ребята о Владимире Андреевиче Мягкове, которому теперь специально посвящен красочно оформленный стенд в школе.

Стали известны ученикам имена спортсменов-героев Назаровой Клавдии Павловны из г. Острова, Галушкина Бориса Лаврентьевича, Чечевой Марины Павловны, Пуусепа Э. К.

Нелегко было собирать материалы, но активность учениц Бочаревой Иры, Петровой Тани, Ганичевых Кати и Нади и других ребят, большая помощь и настойчивость учительницы Алексеевой Э. П. помогли преодолеть все трудности. Ребята встретились с Васильевой Верой Васильевной, профессором кафедры физиологии института им. П. Ф. Лесгафта, которая знала Мягкова В. А.

Итог работы этого года был подведен 7 мая на торжественной линейке, посвященной спортсменам-героям. Лучшие спортсмены-десятиклассники внесли в зал знамена спортивных обществ, воспитавших спортсменов-героев. Перед учениками выступил сотрудник Судостроительного техникума Лычков Константин Иванович, лично знавший В. Мягкова, заслуженный мастер спорта, чемпион Олимпийских игр Ботев Грациан Григорьевич.

Ребята твердо решили продолжать поиск, собрать новые интересные материалы о жизни спортсменов-героев к 50-летию пионерской организации имени В. И. Ленина.

В. ОЛЬШЕВСКИЙ,
директор школы № 518



«ОЛИМП» ГОТОВИТСЯ

Лекцию проводил заведующий отделом социалистических стран Ленинградского отделения Союза дружбы с народами зарубежных стран А. И. Иванов.

Организована подписка на советские и болгарские газеты и журналы, составлена программа экскурсий для болгарских друзей.

Отряд отработал на двух воскресниках (16 мая — в фонд строительства памятника погибшим студентам и 23 мая).

Проведена учеба по технике безопасности, составлена документация на рабочий период времени (планы работ, книги приказов, протоколы собраний, дневники, графики и т. д.), проведен медицинский осмотр и сделаны необходимые прививки.

В отряде имеются врач, два санитрунтора, мастер, хозяйственник, повара.

Итак, подготовительный период подходит к концу. Организационная работа проделана огромная, но предстоит сделать еще больше.

Необходимо отметить большую помощь отряду работников библиотеки и, в частности, Г. Н. Верич, Э. Г. Казарцевой, Т. К. Алексеевой, а также старшего преподавателя кафедры спортивных игр З. Я. Кожевниковой, зав. кафедрой П. А. Чумакова и лаборанта Е. Коноплева.

В. КИСЕЛЕВ,
комиссар ССО «Олимп», ст. преподаватель кафедры гимнастики

группа, агитбригада. Составлена программа спортивно-концертных выступлений.

По организационным вопросам проведено четыре комсомольских собрания. Избраны и утверждены штаб отряда и политштаб, бригады, комсорги бригад, ответственные за культмассовую и спортивную работу, сопровождающие болгарских студентов, внештатные корреспонденты, редколлегия.

Для передачи в фонд школьных библиотек приобретена политическая, художественная и спортивная литература. Всего 60 книг и более 20 журналов.

С целью проведения спортивной работы приобретен спортивный инвентарь (комплекты для волейбола, баскетбола, настольного тенниса, бадминтона, форма и обувь).

Для торжественного открытия лагеря организована звукозапись гимнов Болгарии и СССР, получены национальные флаги СССР и Болгарии.

Со студентами отряда проведена лекция «Болгария сегодня».

11 июня на заседании штаба студенческих строительных отрядов города отчитывался наш институт.

ССО полностью сформированы из числа студентов-комсомольцев, имеющих хорошие показатели в учебе, спорте, общественной работе, желающих трудиться на комсомольских стройках страны.

В состав отряда входят 35 человек из ГДОИФК им. П. Ф. Лесгафта и 15 человек — студенты Софийского института физкультуры из Народной Республики Болгарии.

Разработана отрядная символика (название, флаг, эмблема).

Летняя экзаменационная сессия сдается досрочно. Срок сдачи всех зачетов и экзаменов — 25 июня.

Для проведения шефской, агитационно-пропагандистской работы с населением в месте дислокации ССО из числа студентов отряда сформированы лекторская

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК. ПОСЛЕДНИЙ?..

● ЛИРИЧЕСКИЙ РЕПОРТАЖ С ПЕДФАКА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ермолаева, призером первенства СССР — Ольга Малкина. Члены сборных команд Ленинграда у нас имеются и сейчас в каждой учебной группе. В марафонском беге А. Радченко выполнил норму мастера спорта, всего несколько дней назад. Так что свой вклад в преумножение славных традиций института мы внесли тоже. И вы видите, мы в повышении спортивного мастерства не отстали от спортивного факультета, а возможно и...

У наших студентов родились пять мальчиков и четыре девочки, но мы не останавливаемся на достигнутом. До окончания госэкзаменов будут еще и мальчики и девочки. По секрету скажу, что для легкоатлетов очень опасны гимнастики. Из общего количества сыгранных нами свадеб более 50 процентов падает на свадьбы между легкоатлетами и гимнастками. При этом замечено, что успеваемость супружеских пар повысилась на 0,7 балла. Возможно, что поэтому мы постоянно имели средний балл курса выше среднего по институту.

В заключение хотелось бы пожелать нашим друзьям первокурсникам: учитесь лучше нас, активней нас участвуйте в общественной жизни института.

Вам, наши старшие товарищи, желаем крепкого здоровья и

творческих успехов. Большое вам спасибо за те знания, за тот опыт, которые вы передали нам! Спасибо за все, дорогие коллеги!

И хотя в выступлении Евдокимова было много шуточных интонаций, надо признать, что именно их курс был по многим показателям в числе лучших. Так, например, в соревновании, посвященном XXIV съезду партии, четвертый курс педагогического факультета занял по институту первое место. А это говорит о многом.

Когда были вручены все грамоты и вымпелы, фотоальбомы и цветы, когда все высказали то, что хотели сказать, к президиуму вышел студент со звонком. Все встали. Раздался последний звонок...

Постойте, последний ли? Мне кажется, что нет, что он будет, должен звучать всю жизнь, так как никто из нас не должен останавливаться на достигнутом, должен постоянно учиться, тем более, если он сам становится тренером, педагогом, воспитателем.

Так пусть же всегда и везде звенит ваш звонок, лесгафтовцы, — символ жажды постоянных познаний, открытий, достижений, успехов. А. БОРИСОВ

И. о. редактора
Л. Н. БОГОМОЛОВА